
 
 
Bestyrelsesreferat fra d. 15. maj 2024.  

 

Tilstede: Dorthe Kerschus, Asbjørn Hansen, Jette Bendix, Jesper Larsen, Hans Jørgen Andersen, 

Kirsten Tranekær, Mathilde Randrup Bøgh Pedersen, Victoria Grønbæk Kristensen, Janni 

Mølgaard Høybye, Lars Jørgensen, John Pristed. 

Charlotte Svendsen og Erik Christensen deltog under punkt 3.  

Fraværende: Claus Bilde, Søren Nielsen, Steen Jensen, 

 

Referent: John Pristed 

Dagsorden  

1) Præsentation af nyt elevrådsforpersonspar samt ny lærerrepræsentant. 

Victoria Grænbæk Kristensen er næstforperson, Mathilde Randrup Bøgh Perdersen er 

forperson. 

Jesper Larsen er både blevet ny TR samt lærerrepræsentant i bestyrelsen. 

2) Meddelelser:  

• Status på fordelingsprocessen medio maj 2024, og på vores 1.g-optag  

Lars Jørgensen: Vi har fået 87 direkte ansøgere og 8 overført som dog er meget usikre – måske 

7, men erfaringen siger at vi nok ender på kun 3. Det medfører tre fyldte klasser efter 

sommerferien. 

Kirsten Tranekær: Der er rygte om reduktion af antallet af 10. klassecente i Brønderslev 

kommune fra to til et center, og det kommer næppe til at ligge i Dronninglund. Det er meget 

bekymrende, hvis det bliver en realitet. 

Det medførte en generel diskussion om mulige fordele og ulemper derved. 

• Meddelelse fra ministeriet vedrørende vores særlige studieretning med Idræt B. Orientering 

på mødet.  

Lars Jørgensen: Vi har netop modtaget meddelelse om, at forsøget med særlige 
idrætsstudieretninger slutter i 2025. Hvad der er ministeriets konklusion på de 20 skolers 
forsøg ved vi ikke, og derfor kender vi ikke det videre forløb. For eleverne vil et eventuelt 
ophør med idrætsstudieretning ikke betyde det helt store, da valgfag vil kunne føre eleverne 
til de samme niveauer blot ad en lille omvej. Men vi vil ikke længere kunne slå os op på det 
særlige, der er ved at have en specifik idrætsstudieretning. 

• Nye, endelige kapaciteter udmeldt. DG er fortsat på 112.  

Lars Jørgensen: Vi er tilfredse med, at vi fortsat har fået tildelt en kapacitet på 112 elever 

svarende til fire klasser – vi drømmer stadig om øget tilgang. 



Flere af vore nabogymnasier har fået deres kapaciteter hævet i takt med øget tilstrømning. 

Jesper Larsen: GL arbejder med at udvikle nye og bedre fordelingsmetoder. Der arbejdes med 

oplæg til forsøg, der skal belyse forskellige aspekter/tiltag som forhåbentlig giver anledning til 

en for både skoler og elever bedre fordeling. 

3) Økonomi  

• Forbrugsrapport pr. 30.04.2024 (bilag 1)  

Charlotte Svendsen: Tallene ligner til forveksling sidste år. 

• Kommentarer til økonomi (bilag 2)  

Charlotte Svendsen: Der har ikke været de store ting at berette om, og først på næste 

bestyrelsesmøde vil vi præsentere et revideret budget – helt efter sædvane. 

Dorthe Kerschus: Jeg vil atter en gang rose det fine medfølgende bilag, der på bedste vis 

forklarer forbrugsrapport og bydget. 

• Orientering om forventet etablering af solceller og ladestandere, v. serviceleder Erik  

Christensen (bilag 3)  

Lars Jørgensen: Vi har for flere år tilbage behandlet etablering af solceller på 
gymnasiets tage, men det er reelt at tage det op igen, dels fordi der er kommet krav 
fra ministeriet om energieffektivisering, dels er etableringen blevet væsentlig 
billigere, og dels er vi forpligtigede til at opsætte ladestandere grundet den store 
offentlige P-plads. 

Erik Christensen motiverede, ved en grundig gennemgang af fakta, på fineste vis, 
hvorfor det tages op igen netop nu. Med de nye lejeaftaler er det nærmest neutralt i 
de første fire år, hvorefter det giver overskud, hvis vi regner med en gennemsnitlig 
elpris på 2 kr. pr kW. Der er indhentet tilbud fra tre forskellige leverandører, og en 
er foreløbig udvalgt. 

Det skal placeres på taget på idrætshallen. Der er tale om et ballastanlæg, hvor taget 
ikke skal gennembrydes ved montering, og vægten alene holder det på plads. 

Dorthe Kerschus: Hvorfor lige netop denne dimensionering? 

Erik Christensen: Dels svarer det til, hvad der fysisk kan etableres på idrætshallens tag, 
dels giver det mening i forhold til vores nuværende forbrug – der er tale om, at vi 
mod en lille afgift kan ”sætte strøm i banken” indtil vi skal bruge det – langt mere 
lukrativt end privatkunder oplever hos elselskaberne. 

Lars Jørgensen: Kan bestyrelsen give Asbjørn Hansen, Erik Christensen og mig mandat 
til at sætte projektet i værk? Der nikkes rundt bordet, og ingen har modsat sig dette. 

Dorthe Kerschus: Hvordan bliver prissætning på ladestanderne? 



Erik Christensen: Ladestanderne skal betjenes med en app, og prisniveauet tænkes sat, 
så det løber rundt, men uden at det giver en regulær indtjening. 

4) Orientering fra medarbejderrepræsentanter vedrørende lærernes erfaringer fra de seneste to 
skoleårs lave forberedelsesfaktor.   

Jette Bendix gennemgik på fineste vis, den situation og de arbejdsvilkår lærerne har med den 
meget lave forberedelsesfaktor på 2.0. Processen frem mod og med rektors gennemgang af 
effektiviseringsniveauerne for henholdsvis lærerne og ledelsen blev også gennemgået og 
kommenteret. Særligt er det glædeligt, at der nu benyttes samme beregningsmetode. Blandt 
lærerne er der den grundopfattelse, at lærerne har hold mere for end ledelsen i forhold til 
effektiviseringer og tilpasninger.  

Der er fuld anerkendelse fra bestyrelsen for, at skolens reduktion i medarbejderstaben gennem 
de sidste åringer og de indførte effektiviseringer, trækker store veksler på såvel lærernes 
arbejds- som privatliv. 

 Vedhæftet findes det detaljerede oplæg som Jette Bendix og Jesper Larsen benyttede samt 
et anonymiseret regneark, der viser de faktiske tal. Disse bilag offentliggøres ikke på 
hjemmesiden. 

Hans Jørgen Andersen: Hvordan ligger vi i forhold til andre skoler? 

Jesper Larsen: Det er ikke nemt at sammenligne skolerne imellem. På Dronninglund 
Gymnasium er der en meget stor gennemsigtighed med alle tal, bl.a. i kraft af at vi har en 
lokalaftale, men det ser vi kun sjældent hos andre gymnasier, så sammenligning er ikke 
lige til. 

Kirsten Tranekær: Hvad kan vi gøre for at få det bedre? Kan vi fastholde vores høje kvalitet? 
Betyder den gratis betjening af folkeskoler en øget belastning sammenlignet med andre 
gymnasier, der ikke har problemer med faldende tilgang? 

Lars Jørgensen: Det er vores opfattelse, at vi søgningsmæssigt befinder os på en brændende 
platform, hvorfor vi har valgt at lancere DG-open, som tilbuddene hedder til folkeskolerne. 
Vi er nødt til at have dem i hus for at kunne give dem det gode indtryk af Dronninglund 
Gymnasium. 

Dorthe Kerschus: Siger I dermed at man ikke kan fastholde kvaliteten med den nuværende 
forberedelsesfaktor?  

Jette Bendix: Vi har f.eks. en kollega, der har virkelig mange hold (8 stk), da der i hans fag 
kun er få elevtimer som udløser rettereduktion. Det er klart en stor mundfuld, når man skal 
forholde sig til så mange elever fordelt på hele 8 hold – det har betydning for kvaliteten 
uanset hvor dygtig man er. 

Dorthe Herschus : Hvor står I i forløbet? Er I tæt på at brænde sammen? 

Jette Bendix: Nogle af vores kolleger får det til at hænge sammen med familielivet ved at gå 



ned i tid. En anden væsentlig udfordring vi også oplever, er at der hele tiden kommer nye 
udfordringer – f.eks. er antallet af  SPS-elever steget markant, så klasserne bliver mere og 
mere diverse. 

Kirsten Tranekær: Det er tydeligt at relations arbejdet er ikke noget der kan effektiviseres – er 
det en ide, at nedsætte en gruppe, der kan se på løsninger? 

Dorthe Kerschus: Lige nu er der ens forberedelsesfaktor for alle fag – kan der gøres forskel på 
fagene? 

Lars Jørgensen: Nej – det er ikke en farbar vej. Det vil helt sikkert splitte lærerkollegiet ad, 
hvis vi differentierer mellem fagene. 

Asbjørn: Kan vi overleve med de vilkår vi har, eller er vi ved kanten eller på vej ud over 
sammenlignet med det omliggende samfund? Vil lærerrepræsentanterne komme med oplæg 
til fremtiden? 

Lars Jørgensen: Det er helt klart økonomien, der er med til at sætte rammerne for 
effektiviseringerne. Økonomien er bl.a. belastet af besparelser og høje lærerlønninger 
grundet et meget erfarent lærerkollegie.  

Kirsten Tranekær: Når vi får ændret alderssammensætningen, håber jeg, det bliver kanaliseret 
tilbage til lærerne. 

Lars Jørgensen: Vi vil kanalisere tid retur til lærernes forberedelsesfaktor, så snart det er 
muligt. 

Dorthe Kerschus: Hvorfor har ledelsen ikke det samme opdrag til effektivisering? 

Lars Jørgensen: Vi ligger på samme niveau som besparelsen hos lærerne. 

Asbjørn Hansen: Jeg vil gerne understrege at ledelsen er i samme båd som lærerne, og der 
skal ikke herske nogen tvivl om at bestyrelsen anerkender de vanskelige arbejdsvilkår for 
både lærere og ledelse. Vi følger udviklingen nøje. 

Kirsten Tranekær:  Er det for dyrt at betale ledelsesløn til undervisning? 

Lars Jørgensen: Nej, ledelsen ligger ikke højt lønmæssigt. 

John Pristed: I skal være opmærksom på, at det altid har været ledelsens mål, at bakke op om 
lærernes efteruddannelsønsker, hvilket ofte medfører en engangsudgift samt varige 
løntillæg. 

Jesper Larsen: I skal nok ikke forvente at vi kommer tættere på en udtalelse fra lærerne end 
den vi har præsenteret jer for i dag  – vi hører også at bestyrelsen anerkender vores 
belastning og at Lars Jørgensen vil kanalisere tid retur til lærernes forberedelsesfaktor, så 
snart det er muligt. 



 

 

5) Nyt fra ER + medarbejdere  

Vi har været på bestyrelseskursus for elevrådsrepræsentanter. Det var godt og vi mener selv, at vi 

har fået et langt bedre afsæt til at forstå al den økonomiske snak. Det var godt at være sammen med 

repræsentanter fra andre gymnasier, hvor vi hver især bidrog med erfaringer hjemmefra. Vi bidrog 

særligt med noget om fællesskab, som vi jo har så god erfaring med. 

6) Nyt fra skolen  

• Ny uddannelsesleder ansat. Orientering v. Lars Jørgensen  

Pernille Dalbjerg Sørensen er ansat som erstatning for den afgående uddannelsesleder, og hun 

starter med skemalægningen så snart timefagfordelingen falder på plads. 

• Galla d. 8/5  

Mathilde Randrup Bøg Pedersen: Fra elevperspektiv var det en super aften, jeg deltog som 

musiker i en gruppe der leverede musik under middagen. Vi oplevede det som et meget kærligt 

arrangement på alle måder, og vi glæder os til det bliver vores tur. 

• Vi fortsætter med projekt Talstærk  

Det fortsætter vi med på Dronninglund skole. 

• Vi fortsætter med særlige indsatser fra ”DG Open” i forhold til grundskolerne i Sæby, Hals,  

Gandrup, Vester Hassing, Hjallerup og Klokkerholm.  

Det er ren PR i håbet om at trække flere elever til gymnasiet/fastholde dem der allerede har os 
i kikkerten. 

• Dimission d. 28/6  

I er alle meget velkomne til at deltage. Arrangementet er kogt ned til godt en time i hallen og 

efterfølgende hygge og snack ved en lille reception i fællesarealet. 

• Elevtal pr. 8.5.: 291  

• Elevændringer siden sidste bestyrelsesmøde:  

− 1g: 2 indmeldt (Frh. HHX) og 2 udmeldt (1 HF3 Nørresundby, 1 pga. sygdom) − 
2g: ingen ændringer  

− 3g: ingen ændringer  

• Klip fra medierne om DG (bilag 4) 

7) Kommende bestyrelsesmøder – alle kl. 16: 

• onsdag d. 11/9 – 2024  



• onsdag d. 13/11 – 2024  

• onsdag d. 11/12 – 2024  

8) Evt.   


